Skaidrojošais apraksts pagalma labiekārtojumam
 Gaismas ielā 11, Kuldīgā
Esošie ēkas ieejas mezgli, to kāpnes fiziski nolietojušies, bojāti un vairs nenodrošina drošu un ilgstošu ekspluatāciju.

Būvdarbu izpildē jāveic pagalma labiekārtošana un bruģa seguma izbūve, Gaismas ielā 11, Kuldīgā, ēkas pieguļošajā teritorijā. 

Pagalma labiekārtojumā plānotas sekojošas izmaiņas
1. Esošo betona pakāpienu un plātņu saudzīga demontāža, saglabājot tos iespējamai turpmākai izmantošanai, esošo soliņu demontāža un esošo atkritumu urnu demontāža.
2. Gājēju celiņa seguma nomaiņa – sarkana betona bruģakmens seguma izveide ar betona apmalēm,
3. Betona pakāpienu montāža un betonēšana pie ieejas durvīm, soliņu ar atzveltnēm un atkritumu urnu montāža,
4. Zaļo zonu planēšana pie izbūvētajiem celiņiem.
5. Koka margu remonts pie ieejas durvīm (koka detaļu nomaiņa un krāsošana).
Darbu uzsākšana

Līdz rakšanas darbu uzsākšanai vietās, kur būvlaukumā atrodas darbojošās inženierkomunikācijas, jāizstrādā un jāsaskaņo ar ekspluatējošajām organizācijām rīcības plāns to drošai ekspluatācijai, bet pazemē esošās - dabā jānorāda ar zīmēm un uzrakstiem.
 Lai izvairītos no nepiederošu personu iekļūšanas bīstamajās būvdarbu zonās, tās jānorobežo ar aizsargnožogojumiem.

Augstuma atzīmju precizēšana segumu savienojumu vietās obligāta līdz būvdarbu uzsākšanai.

Labiekārtojuma iesegumi


Esošā seguma nesošās kārtas tiek saglabātas, ja tās atbilst projekta prasībām. 
Smilts slāņa izbūve. 
Ja esošais smilts slānis atbilst projekta prasībām, tad tā nomaiņa nav nepieciešama, pretējā gadījumā nepieciešams papildināt vai izbūvēt jaunu. 
 Šķembu slāņa izbūve.

Ja esošais šķembu slānis ir nepietiekams vai bojāts, tad nepieciešams to papildināt vai izbūvēt jaunu. 
Bruģakmens klājums
Bruģa rakstu un krāsu saskaņot ar pasūtītāju pirms darbu uzsākšanas.Uz noblietētas izlīdzinošās 3-5cm biezas šķembu izsiju/smilts kārtas bruģakmeņus liek vajadzīgajā rakstā un krāsā, izmantojot auklas un leņķmērus, ar aprēķinu, ka bruģakmeņu virsma pēc to novibrēšanas atradīsies 0.8-1 cm virs apmales un esošajām betona plātnēm. Bruģakmeņu atstarpēs ieslauka Ø 0 ÷ 2 mm sausu smilti vai mitrā laikā ieskalo to.
Pēc bruģakmeņu ievibrēšanas vēlreiz ieslauka akmeņu starpās Ø 0÷2, Ø 0÷4 smilti. Ierīkojot bruģakmens klājumu ievērojami sekojoši parametri - akmeņu atstarpes 3÷5 mm, novirzes no projekta augstuma atzīmēm +/-2 cm, nelīdzenumi ar 4 m garu mērlentu 10 mm.
Apmaļu montāža

Apmales montē uz betona C20/25 pamatnes vienā līmenī ar izbūvējamo bruģi un savienojuma vietās ar esošajām betona plātnēm.
Saliekamo betona pakāpienu montāža ( pagalma pusē)
Saliekamos betona pakāpienus montē uz kvadrātcaurulēm (60mmx60mm), kuras pieskrūvētas pie ēkas sienas un pie izbūvētajiem pamatiem. Pakāpienu montāža jāveic atbilstoši pakāpienu izgatavotāja montāžas shēmai un prasībām un atbilstoši projektam.
Betona pakāpienu betonēšana (autostāvvietas pusē)

Betona pakāpienus betonē no betona C35/45 izmantojot veidņus, jāveic betona kopšana un slīpēšana cietēšanas procesa laikā. Saskaņojot ar pasūtītāju iespējama pakāpienu izbūve no saliekamiem betona pakāpieniem analogi kā mājas otrā pusē.
Solu un atkritumu urnu montāža

Sols LAPPSET NF2271M vai analogs (koka soliņš ar atzveltni un diviem metāla balstiem). Koka detaļas impregnētas un krāsotas, metāls – karsti cinkots un pulverkrāsots. Balsti iebetonēti.

Atkritumu urna JAKOB LITTER BIN NF2471 vai analogs ( izgatavota no 3mm bieza karsti cinkota metāla un pulverkrāsota). Balsts iebetonēts.

 Solus un atkritumu urnas montē atbilstoši solu un atkritumu urnu izgatavotāju izstrādātai tehnoloģijai un projektam. 
   Zālāja atjaunošana

Pēc zemes līdzināšanas darbiem laukumi, kas paredzēti zāliena apsēšanai jānogrābj, jāattīra no akmeņiem, kas lielāki par 50mm, koku sprunguļiem, celmiem, velēnām un citiem atkritumiem, kas var traucēt apsēšanu, zāles augšanu un vēlāk zāles kopšanu.

Augsnes sagatavošanas un attīrīšanas laikā vienmērīgi jāiestrādā mēslojums. Zālāja sēklas izsējamas tūlīt pēc mēslojuma iestrādes. Kad zāliena sēklas pārklātas ar augsni, jāveic augsnes sablīvēšana ar zālienu veltni.

Augsnes kārtai jābūt vismaz 100 mm biezai.

Prasības sēklām:

- sēklu tīrības procents >95 %;

- minimālais dīgstības procents >80 %;

- minimālais sēklas patēriņš 3.5 kg uz 100 kvadrātmetriem.

Vispārējās prasības vides aizsardzībai


Būvuzņēmējam jāveic visi nepieciešamie pasākumi, lai nodrošinātu dabas aizsardzības likumu un noteikumu izpildi. Nedrīkst pieļaut apkārtnes piesārņošanu.

Vides aizsardzība būvlaukumā


Būvuzņēmējam ir jālieto tādas būvniecības metodes, kas nepiesārņo zemi, ūdeni un gaisu apkārtējā teritorijā un gar būvmateriālu transportēšanas ceļiem.


Būvuzņēmējam jāveic piesardzības pasākumi, kas ierobežo trokšņu, smaku, vibrāciju utt., kaitīgo ietekmi uz personālu, kas atrodas būvlaukumā, blakus esošiem iedzīvotājiem, gājējiem, autobraucējiem, utt.


Būvuzņēmējam jānodrošina grunts ūdens, lietus ūdens, notekūdens u.c., novadīšanu, nekaitējot apkārtējai dabai. Būvuzņēmējam darbs jāplāno un jāveic tā, lai jebkurā būvdarbu stadijā tiktu novērsta virszemes vai jebkuru citu ūdeņu uzkrāšanās būvbedrē.


Būvuzņēmējam cenu un izmaksu aprēķinā ir jāietver visas izmaksas, kas saistās ar dažādu ierobežojumu un speciālu prasību ievērošanu būvlaukumā. Šādas prasības var izvirzīt vietējās varas pārstāvji, rajona Vides pārvaldes pārstāvji vai blakus esošo zemju īpašnieki. Maksimāli jāsamazina troksnis, kas radīsies būvniecības laikā, lai netraucētu iedzīvotājus un dzīvniekus.

Darbu uzsākšana un veikšana


Būvuzņēmējam ir jāsagatavo būvlaukums atbilstoši Latvijas normatīvu prasībām. Ir jāveic šādi darbi – jānovelk trase, jāparedz materiālu glabātuve, jāattīra būvvieta, jānozāģē paredzētie koki, u.c. darbi, jāparedz brīdinājuma zīmes un ierobežojošās lentas, jāparedz satiksmes organizācija, kā arī jāņem vērā visi drošības pasākumi un noteikumi būvlaukumā. Būvuzņēmējam jānodrošina iedzīvotāju droša nokļūšana un izkļūšana no ēkas darbu veikšanas laikā.

Pirms zemes darbu uzsākšanas, veikt esošo komunikāciju atrakšanu (ja zemes darbi tiek veikti iebūvēto komunikāciju dziļumā), precizēt esošo tīklu un kabeļu izvietojumu dabā un to iebūves dziļumu. Pirms būvniecības darbu uzsākšanas Būvuzņēmējam jāpārbauda visi esošie un projektētie izmēri. 

Būvgružu glabāšana un izvešana


Demontētos būvmateriālus novieto pagaidu novietnē, kuras novietojums ir saskaņots gan ar pasūtītāju, gan ar vietējās varas pārstāvjiem, vai arī tos uzreiz aizved uz novietni vai izgāztuvi, kas nepieciešamības gadījumā tiks saskaņota ar rajona Vides aizsardzības pārvaldes pārstāvjiem un vietējās varas pārstāvjiem.

Būvmateriāli


Būvdarbos izmantojamos ceļa būvmateriālus – smiltis, šķembas, atsijas u.c. paredzēts piegādāt no būvuzņēmēja piedāvātajām būvmateriālu iegādes vietām, uzrādot pielietojamo materiālu kvalitāti un izcelsmi apliecinošus dokumentus.

Būvlaukuma sakārtošana pēc darbu pabeigšanas


Pēc būvdarbu pabeigšanas Būvuzņēmējam ir jāsakārto un jāattīra būvlaukums no būvgružiem, pagaidu konstrukcijām. Sakārtotā teritorija pēc darbu pabeigšanas ir nododama zemes īpašniekam un lietotājiem.

